

Апостоле!

/есе/

Всеки народ има свои герои, с които се гордее, които го вдъхновяват и служат за пример. Ние, българите, знаем и се прекланяме пред Левски, Ботев, Бенковски, Раковски, Любен Каравелов, Гоце Делчев и още много, много други. Някои от тях са дали живота си в името на вярата в едно по-добро съществуване, други са жертвали собственото си благоденствие и спокоен живот, за да направят нещо за сънародниците си.

България е страна със славно минало, с велики исторически събития и личности. В съзнанието на всеки българин винаги трябва да има една малка частичка от искрена благодарност и преклонение пред личностите, които всеки един, достоен да се нарече българин, трябва да съхранява в сърцето си!

„Свобода или смърт юнашка!“ Проводник на този копнеж е Васил Левски – български национален герой и революционер. Със силата на твоето дар слово той пробужда и разбунва копнежа на народа за бленуваната свобода. Прозрял, че свободата не се дава даром никому, Апостолът принася в жертва собствения си живот пред олтара на българската свобода.

За мен Левски е най-големият идеолог, стратег, тактик и организатор на освободителното движение у нас и през Възраждането. Той влезе в паметта ми с това, че е пример за саможертва, човешчина и нравствена чистота. В името на своята велика идея Апостолът се бе отказал от всички земни радости, с изключение на една – да се бори за свободата на България.

Представям си Левски като човек, който не е бил никога в безопасност, не е имал нито миг свобода, но въпреки това с огромна, лъчезарна усмивка на лицето, с медено слово и с бунтовни песни на уста, които в захлас е пял дори в студ и мраз. Взискателен към другите, силен, но груб - никога, а душевната му чистота служи за огледало на всички, които са се докоснали до него. Дяконът става водач без да има властен характер като Стамболов и Бенковски. Води хората чрез магията на своята цялостно завършена личност.

Неустрашимостта му е била съчетана с бистър и способен на дълбоки порицания, подвижен ум. Той е изрекъл думите „Ние сме във времето и времето е в нас“, които ще останат в световната съкровищница на човешката мисъл. А собственото си място в живота определя така: „Ако спечеля, печеля за цял народ, ако изгубя, губя само себе си.“

У Левски са еднакво застъпени душевната мекота, с революционната твърдост, мечтателят - с човека на делото, способността да води със смирението на мъдрец, дарбата да заповядва – с готовност да се подчинява.

Така Левски влезе в моето сърце едновременно като Апостол на свободата и Апостол на човечните, а неговото име е символ на нравствена сила и чистота. Той е днешната мяра за историята, за времето, за миналото, за бъдещето, за държавата, за народа, за човека, за нас. От него черпя сили, гордост, вяра, и знам, че достоен наследник ще бъда и аз!

Росен Маринов Тодоров 16 год.

IX⁶ клас

СУ „Св.св. Кирил и Методий“ гр. Смядово

